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Lehullt az álarc!
Mi, a parasztság régen tudtuk már, 

hogy a földmivelésügyi minisztérium 
körül baj v<n. Hogy ebben a díszes 
palotában veszedelmes gazdasági és 
politikai összeesküvés van a dolgozó 
parasztság Vilen. Tudtuk, hogy rész­
ben nem a demokrácia építői, ha­
nem éppen ellenkezőleg, a legve­
szélyesebb, a semlegesség, az ál- 
demokrc-tikus mezbe öltözött, a szak­
tudás és tudomány leple alá bujt 
szabotőrök ültek vezetőpozicióbüp. 
És most örömmel üdvözöljük Dobi 
István minisztert, a rendőrséget, hogy 
végre ez a tisztogatás meg is kezdő­
dött, hogy egy csomó szabotőr már 
lakat alatt is van.

Hányszor és hányszor láttuk en-» 
nek a díszes palotának a íolvosoin 
a közeli, vagy távolabbi vidék bajba­
jutott parasztságát és küldöttségeit 
tarisznyával, vagy szütyokben hozott 
elemózsiákká! a hónuk alatt, vagy 
a hátukon. Néha egész nap ácsorog- 
tak ezek a tanácsos urak ajtói előtt. 
De itt ankét, amott szakbizottsági 
tárgyalás, vagy pedig „most nem 
fogad a tanácsos urM és igy tovább. 
A költség megvolt és legtöbbször a 
dolguk végeiben ül mehettek haza.

Ezek az urak nem ok nélkül, ha­
nem nagyon is tudatosan és terv- 
szeiüen szállták meg a mezőgazda­
ság minden ku’cspozicióját. Tehát 
nemcsak a minisztériumban, -hanem 
a vidéki gócpontokon is ügyesen 
helyezkedtek el.

Ezért késett, vagy utazott, vagy 
maradt zsákban a kiutalt vetőbúza, 
a rozs, a burgonya s igy szorítot­
ták ki a szakértelem és tudomány 
leple alatt a kis parasztságot vizjog- 
bói, halastóból, •— mindenünnen. 
S ahol csak alkalom nyílt, izgattak 
a demokrácia ellen. A két legked­
vezőbb terület, ahol a legkisebb ve­
szély nélkül izgathattak, a vallás és 
a mezőgazdasági vonal volt.

Ezek a megbújt reakciósok, a 
Mindszenthy-íele nép- és demo­
kráciaellenes politikával' kitünően 
összehangolva, egymást segítve foly­
tatták romboló munkájukat Ez a 
két terület volt az, ahol a legkésőbb 
avatkozott be a demokrácia tisztító 
keze és — sajnos, — éppen a 
demokrácia türelme folytán több­
milliós kárt okozhattak a paraszt­
ság és munkásság, a dolgozók rová­
sára. Ez a szép dumaparti palota 
volt a reakciósok főfészke, meleg­
agya. Itt burjánzóit ki a Nagy 
Ferenc- és Kovács Béla-féle kalan­
dorpolitika, a luxusautók, a fényűző 
életmód, a sikkasztásokon és íeke- 
tézéseken át az összeesküvés. Dehát 
ami jkésik, nem múlik, a tisztulási 
folyamat megindult, a sikkasztók és 
szabotálok a hűvösre kerültek s 
most már ez a minisztéviiim is a 
dolgozók, a nép, a demokrácia ér­
dekeit szolgálja. Az álarc lehullt s 
a tisztogatási munkát már gondosan 
elvégzi a magyar demokratikus 
rendőrség.

A bűnösök pedig elveszik méltó 
büntetésüket.

Felkéri ez elöljáróság a gazdákat és a cséplőgéptulafdo- 
nosokat, hogy saját érdekükben a beszolgáltatásnak nagyobb 
mértékben tegyenek eleget, mert a csépiési eredményhez 
viszonyítva, még nagyon kevesen tettek eleget a beszolgál­
tatásnak.

Figyelmezteti továbbá az elöljáróság az érdekelteket, hogy 
a beszolgáltatásnak a csépiéi től számított 8 nap alatt tegyenek 
eleget, mert ennek eltelte után bíróság efé kerülnek.

Helyezzék át a piacot a főtérről 
a községháza mögé

és még két megfontolandó indítvány
Emlékezetes, hogy ezév elején, 

megalakult Békésén is a Centen- 
m-íris Bízottsé?;. Ez azonbsa, bogy 
vagy tizenöt ülést tartott, egyéb 
eredményt nem tudott felmutatni. 
Ennek több oka van. Az egyik 
az. hogy először a Kossuth-szobor 
felállítása került szóba, ehhez 
azonban sem a bizottság, de még 
-a község anyagi ereje sem volt 
eiegendő a mai viszonyok között. 
Fontosabb az, hogy kislakások 
épüljenek és ha a hároméves 
terv megvalósul, akkor gondol­
hatunk ennek a szép régi tervnek 
végrehajtására.

A Centennáris Bizottság egyik 
ülésén elhangzott három más, 
könnyebben megvalósítható in 
ditványok a következők voltak :

1 Helyezzék át a piacot a fő- 
* térről a városháza mögötti 

területre. Ezt a területei B Szabó' 
István bírósága idején, majdnem 
két évtizeddel ezelőtt feltöltöttek 
s csak a kíkövezés maradt el.

Milyen szép volna, ha ezt most 
IW>p Károly bíróság idejé.i 

íCasv. El a te,. ..>ct 
megfelel, a piac követelményének, 
viszont a Széckenyi-tér akkor Bé­
kés főtere lenne. A fásítás már 
megtörtént, most már ejak a vi­
rágokkal díszített járdaszigetek 
hiányoznak. A községi kertészet 
ezt a hiányt könnyen tudná pó­
tolni.

2 .Békés község 30.000 főnyi 
* lakosságának egyetlen séta­

tere az u. n. Erzsébet-üget. Ez 
azonban igen kicsiny. Ezért a 
másíz indítvány oda irányult, 
hogy a belső vásárteret fásitsuk 
be a Szülőotthontól a sporttelepig 
és alakítsuk át sétakertté. A külső 
vásártér teljesen megfelelne a 
mai viszonyok között a vásár 
követelményeinek. így Békésnek 
végre lenne egy szép sétakertje.

3^ A gyógyfürdő mögött van 
^ egy kis lapos terület; itt 

valamikor egy ér folyt, amely a

Fekete-Körősbe ömlött Itt tehát 
kévés földmunkával könnyen le­
hetne egy betonmedencéí alakí­
tani, ahol nyáron szab?.dfürdő 
lehetne. A fásítás itt már meg­
történt. lebát olyanforma lenne 
a helyzet, mint a debreceni nagy­
erdőben, ahol hatalmas fák ár­
nyékában élvezi a 'ürdőkezőn^ég 
?i ^ebad r irdő és apoz' s-v ömé .

Ezt a három tervei annakidején 
a bizottság elvetette. Lapunk 
munkatársa értesült ezekről a 
tervekről és tigy gondolja, hogy 
Békés község egész lakosságának 
elbírálása alá bocsátja ezeket a 
terveket, hátha az megvalósitha- 
tóknak tartja. Ekkor a centen* 
nárís cv nem m-.dna e! msradandó 
eredmény nélkül. A három nj 
centennáris olko'ásí el lehetne 
nevezni Petőfi-iigetnek, ahol el­
helyezést találhatna Petőfi mell­
szobra, azután Kossuth-térnek és 
Táncsics gyógyfürdőnek.

így tehát a szabadságharc há­
rom nagy. alakjának neve is meg­
örökítést nyerne.

Kérjük olvasóinkat, szóljanak 
hozzá a kérdéshez, lapunk ha 
sábjait szívesen bocsájíjuk ren­
delkezésükre. Talán a nagykő 
zőnség. ítélete más lesz, mint a 
Centennáris Bizottságé.

A pedagógusok 20, a közalkalmazottak 17, a MÁV, a posta, 
a MÁVAG dolgozóinak fizetésemelése 10 százalék

A .Gazdasági Főtanács csütörtöki 
ülésén a pénzügyminiszter eíőter- 
je-ztése alapján hozzájárultak ahhoz, 
ho£y • a közalkalmazottak fizetését 
augusztus 1-tól 17, a pedagógu­
sokét 20/

a MÁV, pos-ta és MÁVAG 
iJkaimazottaiét pedig 10 szá 

zaíékkal emeli fel.
Ez utóbbi kategóriánál #a kisebb 
százalékot sz teszi indokolttá, hogy 
ezek a munkavállalók üzemi juta­
lékot kapnak, amelynek révén mar 
eddig is megközelítették, sőt némely 

-helyen el is érték a hasonló munka­

körben dolgozó a!k?,lm»zottak fize­
tését.

Tárgyalták ezután a fagy, aszály 
és jégkárt szenvedettek részére 
szántási hitel nyújtását, amelyet 10 
holdon a üli gazdák kapnak meg, 
akiknek termésében a kár meg­
közelíti az 50 százalékot, a hitelt 
december 3’1-ig kell visszafizetni.

A vendéglátóipar éspedig a ven­
déglők, kocsmák, kitűzések, k/vé- 
házak és kávé mérések régi kíván­
ság» volt, hegy ipari igazgatási 
szempontból egységesen szubáívoz- 
zák őket, mert a most " fennálló 
rendelkezések olyan előírásokat

tartalmaznak, amelyek az ipar fej­
lődését akadályozzák.

Szerepeli még a Főtanács napi­
rendjén a szikviz és ásványvíz árá­
nak leszállítása. A hozott határozat 
alapján egy liter szódavíz ára Buda­
pesten és környékén 70, vidéken 
74 fillér lesz. a másíélliteres ásvány­
víz ára 104 forint.

Napirenden völt még a 1TI. osz­
tályú vendégelő üzemek által fel­
számítható bruttó haszonkulcs mér­
séklése is, amelynek keresztülvitele 
után ezekben az üzemekben a 
fogyasztói ár körülbelül 7—8 *zá 
zrdékkal csökken.

Ara 60 fillér
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A Békési 
Fürdő Egylet

folyó hó 25-én gyűlést akart tartani, 
egyrészt, hogy a gyógyfürdő 10-ik 
évfordulójáról megemlékezzen, más­
részt hogy a vezetőség beszámoljon 
a múlt évi eredménytől.

Ugyanakkor kel’élt volna a tiszt- 
ujitást is megtartani. Hogy a gyűlés 
határozatképes legyen, körülbelül 
170 lag megjelenése lett volna szük­
séges. Ezek helyett azonban a nagy 
hőség, a szorgos munka és a rész­
jegyesek közömbössége következté­
ben csak 22 tag jelent meg. K. L. 
Szab j Gábor elnök megállapítván 
a gvüiés határozatképtelenségét, a 
gyűlést augusztus 1 én délután 3 
órár_. tűzte ki újból, amelyen a meg­
jelent tagok létszámra való tekintet 
né!kü:. letárgyalják a napirendet.

Ezután a megjelentek megtekin­
tették a fürdő Kibővített területét, 
az ott épülő pihenő es a iürdőterülei 
beiésitását. Megelégedéssel látták, 
hogy a vezetőség ezzel is a fürdőzó 
közönség kényelmét akarja előse-

Központosítják 
a középitkezést
r\i építkezések jelentős része ed­

dig is ez építés- és közmunkaügyi 
minisztérium irányításával történt, 
azonban — különösen a középüké- 
zések vonalán — megfelelő küi- 
szervek hiányában a középitkezések 
egységes lebonyolítására nem volt 
mód.

Darvas József épités-és közmunka­
ügyi miniszter hivatalbalépásekcr 
megkezdte <i külszervek szervezését 
s ezek a szervek ma már működő­
képesek. Ennek eredményeként az 
építés- és közmunkaügyi miniszter
rendelettervezetet készíttetett, amely 
a középítkezések központosításáról 
intézkedik s igy az építés- és koz- 
m unka ügyi minisztérium feladatává 
teszi a középitkezések irányítását.

A közponii irányitás révén lehe­
tővé válik az építkezés gyórsabbá- 
tétele, valamint a költségek csök­
kentése a középitkezéseknél is.

Kczépitkezésnek számit az állam, 
a törvényhatóság, a megyei város és 
a község, valamint az állami és ál­
lami kezelésbe vett vállalatok, köz­
testületek. közintézetek ás közüze­
mek építkezése, . továbbá minden 
olyas építkezés, amelynek költségei­
hez az állam — akár kölesen nyúj­
tásival is — legalább százezer fo­
rinttal járul hozzá. Építkezésnek kell 
tekinteni a helyreállítási és átalakí­
tási munkálatokai, továbbá az épít­
kezéssel kapcsolatos gépészeti és 
egyéb belső műszaki berendezések 
készítését is.

A rendel; tieivezet a közeljövőben 
kerül s minisztert nács elé.

Két hónap 
fekete cséplésérí

Múlt számunkban megírtuk, hogy 
a gazdasági rendőrség őrizetbe vette 
Németh Ferenc és Méhes Sándor 
békési lakosokat, akik eng déiy nél­
kül csépeltek.

.Ju’;u> 26-án volt tárgyalás a gyiífai 
törvényszéken. A bíróság r ícdkeidő­
jükéi 2—2 havi elzárásra ítélte. A 
.ád képviselője fellebbezést jelentett 

űz enyhe ítélet eilen.

Megalakult 
a cséplésí ellenőrző bizottság

Egy vármegyei rendelet értelmé­
ben már a múlt héten megalakult 
egy háromtagú el léd őrző bizottság, 
amelyben Mucsi Imre főjegyző, 
Hídvégi Imre közellátási jegyző és 
Kovács László gazda-jegyző vettek 
részt.

Ez a háromtagú bizottság a hét 
folyamán 45 cséplőgépet vizsgált meg 
és általában rendben találták a csép- 
lési naplókat; súlyosabb szabályta­
lanságot sehol sem észleltek.

Ez a bizottság a jövő hét folyamán 
is ki fog szállni néhányszor a további 
ellenőrzés céljából.

Ezt a háromtagú bizottságot a 
belügyminiszter rendeletére kiegé­
szítették a FÉKOS/, UFOSz ^s a

hárem demokratikus párt néhány 
tagjával. Ennek a kibővített bizott­
ságnak az a feladata, hogy az eredeti 
háromtagú bizottság munkáját tá­
mogassa, hogy a beszoigáltalási ren­
deletté: kapcsolatos felvilágosításo­
kat megadja és meggyőzze a ter­
melőket a beszoigáltatási rendelet 
szükségességéről, mert csak igy tudja 
a kormány a következő gazdasági 
évre minden egyes állampolgárának 
a fejadagját biztosítási.

A bizottság hetenként kétszer tart 
gyűlést s tesz jelentést a felettes 
hatóságának a heti cséplési ered­
ményről, a beszolgáltatásról és ál­
talában a lakosság hangulatáról.

Közei harmincmillió 
mázsa kukoricatermésre számíthatunk

A földmívelésiTöyi minisztérium 
illetékes csztiiya közli, hegy a ka­
pások, kertivel emények, ipari- és 
kereskedelmi növények és a szántó­
föld sz8:astak-.rínány fejlődésére ked­
vezően hatottak az előzések.

A mostani melegben a növényzet 
rohamosan fejlődik. A kapások igen 
jók, a kereskedelem és ipari növé­
nyek és szálasíakarmányot: jó köze­
pes termést ígérnek.

A gazdasági felügyelőségektől be­
küldött becslési adatok figyelembe­
vételével czidőszeriat o következő 
terméseredmények várhatók : Kuko­

rica 29 6 millió mázsa (1947-ben 
178 millió mázsa termett), burgonya 
24*1 millió mázsa (106 millió mázsa), 
cukorrépa 15*9 miüió mázsa (11*6 
millió mázsa), takarmányrépa 23*6 
millió mázsa (124 millió mázsa), 
paprika zölden 590.000 mázsa (146000 
mázsa), vöröshagyma 574.000 mázsa 
(288.000 mázs:), lucerna 8‘7 millió 
mázsa (5 5 millió mázsa), lóhere 236 
millió mázsa (921.000 mázsa), szagos 
bükköny 3 5 millió mázsa (2*9 millió 
mázsa), csalaraádé zölden 20 4 mi'lió 
mázsa (8*7 millió mázsa), rétiszén* 
14*3 millió mázsa (10 8 millió mázsa.)

Takarmánygabonájával 
a gazda szabadon rendelkezik

Évforduló
Ne haladjunk el emlékezés 

nélkül három fontos évforduló 
mellett. 1789. július 14-én kezdő­
dött a nagy francia forradalom. 
Ezen a napon foglalta el a párisi 
nép a Basdllet-t. Ez a nap mind 
a mai napig a francia nép nem­

zeti ünnepe.
1848. julius 11-én mondotta el 

Kossuth Lajos az országgyűlésen 
hires beszédét a Haderő meg­
ajánlásáról ; akkor hangzott el 
ajkáról a szállóigévé lett mondás: 
„A haza veszélyben van1“ A 
magyar nép megértette nagy fiát 
és százezrével fogott fegyvert a 
haza védelmére. Épp úgy, mint 
most a hároméves terv megváló 
sítására, az uj demokratikus Ma­
gyarország felépítésére. Ugyan­
azon szellem hatja at tehát a 
magyarságot most is, mini 100 
évvel ezelőtt, csak az a különb­
ség, hogy akkor fegyvert kellett 
ragadnia, most pedig az ásó és 
kapa nyele van a kezében. Akkor 
védekezett az ősi ellenség, a 
német ellen, most pedig épit, még 
pedig magának építi ujja az or- • 
szagot.

A harmadik évforduló 1849. 
jutius 3!-íke. Ekkor esett el a 
fehéregyházai csatatéren a sza­
badságharc lánglelkü lantosa: 
Petőfi Sándor. Halálával is be­
bizonyítván, hogy ő nemcsak a 
világ szabadságáért lelkesedett, 
hanem a magyar szabadságért is. 
Milyen felemelő gondolat, hogy 
most a csatatéren levő emlék­
műve előtt a magyar és román 
nép együttesen áldoz a nagy költő 
emlékének. Mint a Kossuth Lajos 
nagyszerű álma a dunai népek 
szövetségéről, lassanként köze­
ledne a megvalósuláshoz.

Az idei beszoigáltatási rendszer­
nek óriási kedvezménye, hogy a 
takarmánygabona (árpa, zab) forgal­
mát majdnem teljesen szabaddá te- 
sri. Mindössze annyiban korlátozzák 
ezeknek a forgalmát, hogy a g»zda 
áipatermésének 10, . za bt er mesének 
pedig 15 százalékát köteles beszol­
gáltatni. Ha azonban z gazdának a 
kenyérgabona feleslege a fejadag és 
a vetőmag levonása után nem fedezné 
a beszoigáltatási kötelezettségét és 
árpatermésének 10 illetve zabter- 
raésének 15 százaléka sem volna

elegendő a beszo'gáÚatás teljesítésére, 
akkor más, beszolgáltatásra alkalmas, 
szabadon választható terményből 
pótolhatja a beszolgáltatást, de az 
arpatermés 10 és a zabtermés 15 
százaléka felett maradó feleslegét 
ebben az esetben nem köteles be­
szolgáltatni.

Hosszú évek óta ez az első esz­
tendő, body a magyar parasztság 
takarmánygabonájával, ilyen szaba­
don rendelkezhet. Állattenyésztési 
és áíiatértékesitési vonalon hatalmas 
segítséget jelent ez a parasztságnak.

A termelési Versenybizottságok 
nem tudnák megalakulni

A versenyzők érdektelensége s 
közömbössége miatt a Julius hó 
25-ere Kovács László által össze­
hívott gyűlést nem tudta í?z egyes 
ágazatokon a versenybizottságo­
kat megalakítani. Természetesen 
közrejátszott az a körülmény is, 
hogy most \an a legsürgősebb 
munkaidő.

Pedig ezeket a versenybizott­
ságokat feltétlenül meg kell alakí­
tani, meri a központi rendeleiek 
szerint, ezek állapíthatják meg, 
hogy ki milyen eredményt ér el 
körülbelül a 250 versenyző közül.

Az első díj 3000 forint és még 
a hetedik dij is 700 forint. Kár 
volna, ha a múlt vasárnap ta­
pasztalt közömbösség miatt egyes

lakostársaink elesnének ezektől 
a dijaktól.

Ekkor kellett volna az úgy­
nevezett csopori-hííadót ís,meg­
választani, aki a rádió vezetősé­
géi értesítené egy-egy versenyző 
kiemelkedő eredményéről, vagy 
a filmirodát, hogy a kitűnő mun­
kateljesítményt filmre vegyék fel

Kérjük a versenyzők el, hogy 
az augusztus 1-én a Bérházban 
iaríantió gyűlésen teljes számban 

"jelenjenek meg, hogy a bíráíó- 
bizottságok megalakulhassanak.

Reméljük, hogy ezek a verseny- 
bizottságok több békési lakos- 
társunkról is megállapítják a ki­
magasló eredményt és méltónak 
ítéli;; őket a díjazásra.

Uj rendszer
a kőművesek, kőfaragók 
és ácsok mestervizsgám

Az építés- és közmunkaügyi mi­
nisztérium a közeljövőben bocsátja 
ki azt a rendeletét, amely szabá­
lyozza, hogy a jövőben milyen yizsga- 
rend és milyeu korszerűsített tan­
anyag szerint kell letenniük a mes­
tervizsgát a kőműveseknek, a kő­
faragóknak és ácsoknak.

Á rendelettervezetnek a célja az, 
hogy az építőipar mesterei elmeleíi 
és gyakorlati képzettsége a kívánt 
és korszerű követelményeknek meg­
feleljen.

Baptista meritkezés
Egyházi énekektől volt hangos 

vasam.-p a Kettős Kőrös partja. 
Ezeket a szent zsolozsmákat a bap • 
lista zenekae játszotta. Ekkor volt 
a meritkezés a baptista egyházköz­
ségben.

A meritkezés előtt at igét Baranyai 
Mihály prédikátor hirdette Maié 
evangéliuma 3 : 13 verse alapján. A 
meritkezést pedig Patkós Gábor 
helybeli prédikátor végezte. A meg­
kereszteltek száma 21.

— Huliadékpapirost és selejt- 
papirt eladni, illetőleg 'venni csak 
iparengedélyen kivüi vásárlási 
igazolvánnyal is ellátott bulladék- 
papirkereskedőnek szabad.
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Kántor-próba ; 
a reS. templomban

Folyó hó 25-én, vasárnap négy 
gántor mutatkozott be a II. kántori 
állásra meghirdetett pályázat ered­
ményeként. Mértha Béla egerlövni,
Oreán Gyula földesi, Tikász István 
. Gulyás Sándor békési kántorok, 
illetve tanítók. A kántor próbát a 
Svülekezet nagy érdeklődéssé! kí­
sérte végig s most már a presbité­
rium döntése következik, hogy a 
}[ kántori áüást az arra legméUcbb 
pályázóval a gyülekezet általános 
óhajának megfelelően töltse be.

A kántorválasztás augusztus í-én, 
vasárnap lesz.

Vörös-Kereszt 
ápolónői tanfolyam
A Magyar Vőrcs-Kereszt Békési 

Szervezete felhívja a 18 évtől 30 
évig terjedő kot halárig azon női 
érdeklődőket, akik hajlandók vol­
nának 2 éves ápölcnői tanfolyamot 
elvégezni, jelentkezzenek a Járási 
Tisztiorvosi Hivatalban hétfőn, ked­
den, csütörtökön és szombaton 9—12 
óráig. Ezenkívül egy 3 hónapos ön­
kéntes ápolónői tanfolyamra is jelent­
kezhetnek.

Központunk 9610—1948. sz. alatt 
a dolgdiók az iskolákért, megalakí­
tása végeit és az államosított iskolák 
rendbehozatala végett szervezeteink­
hez körlevelet bocsátott ki, melyben 
a Vörös Kereszt akció programot 
közölte. .Vezetőség.

A hároméves terv 
a szőlőtermesztésért

A hároméves terv keretében na­
gyobb kiterjedésű szőlővessző sza­
porít í telepek létesülnek. A már 
meglévőket kibővítik és korszerű­
sítik. A munka eredményeképen a 
hároméves terv befejezése után 
kellő minőségű és mennyiségű szőlő- 
vessző kerül ez ollványszőlőkei 

- termelő gazdákhoz. Az alföldi immu- 
nizraus talajokra szolgáló szaporító­
anyag biztosítása céljából fajtiszta 
törzstelepek létesítése van folya­
maiban. Az ezekről szedett, vesszők, 
meggyökereztetéséről az állam- gon­
doskodik és igy a. gazdák önkölt­
ségi áron kapják a gyökeresitelt 
vesszőket.

A gyümölcsfaoltvány- 
termelés

A háborús puszii iások folytan
megcsappant gyütnoicsfaállományunk
pótlására a földművelésügyi minisz­
térium 2,000.000 gyümölcsfaoltyányt 
importált Olaszországból, sajat ter­
meléséből 3,000.000 otvény került 
kiülietásre. A szokásos veszteség 
leszámításával 1950-ben 4,000.000 
gyümölcsíacsemcte fog a parasztság 
rendelkezésére állni. A hároméves 
terv harmadik évére előirányzóit 
gyümölcstermesztést akcióhoz szük­
séges oltvány mennyiség tehát biz­
tosítva van.

Kondoros községben
a legközelebbi

országos sertés- 
és marhavásár

1948. augusztus 5 én, lóvásár 
augusztus 6 án és kirakodó- 
vásár augusztus 7 én lesz-.

Megkezdték a kenyérjegyek kiosztását
Mint értesülünk, a békési köz- 

élelmezési hivatalban pénteken dél­
előtt megkezdték az ellátatlanok ré­
szére a kenyérjegyek kiadását.

Ezzei kapcsolatban a rádió csü­
törtökön este azt jelentette,

hogy a kenyér jegyesek átmenetileg 
augusztus 15-ig napi 20, azután pedig 
25 deka kenyeret kapnak.

A termelői őrlésre és buzafejadag 
megvételére a békési közélelmezési 
hivatalhoz nem érkezett rendelet.

Tejbeszolgáltatás
Ismételten felhívja a községi elöl­

járóság a tejbeszolgáltatásra kötele­
zeti tehéntartók figyelmét, hogy a 
tejbeszolgáltatásí kötelezettségüknek 
folyamatosan tegyenek eleget. A mu­
lasztókkal szemben a községi elöl­
járóság a kártérítési eljárást folya­
matba teszi.

. Egyben felhívja a községi elöl­
járóság a beszolgáltatásra kötelezett 
tehéntulajdonosokat, hogy a heti­
piacokon tejárusitással csak azok 
foglalkozhatnak, akik a beszolgálta­
tás! kötelezettségüket folyamatosan 
teljesítik és ezt a tejbeszo'géltatási 
lappal igazolni tudják.

Ötszázmázsa lucernamagot adnak
A fö!dmiveiésügyí minisztérium 

ötszáemázsás- kedvezményes áru 
.lucernamagot oszt szét a hároméves 
terv keretében a tizenhat holdon 
aluli gazdáknak. A lucerna vető­
magot a községi elöljáróságnál kell 
igényelni kilogrammonként 8 forin­
tért, holdanként 16 kilogrammos 
mennyiségben.

Az akciót a MOSzK bonyolítja 
le. Akik magot kaptak, kötelesek 
augusztus, szeptember hónapban 
gondosan elvetni.

Felhívjuk a gazdák figyelmét arra, 
hogy akik ebben a vetőmagakcióban 
részesülnek, hogy ezt a nemesitett 
vetőmagot gondosan és jó talajba 
vessék, mert a lucerna a mélyrétegü,

jó erőben lévő, nem túl kötött és 
mészben nem szpgény talajt szeret. 
S vizenyős, mélyfekvésü talajba se 
vessük, mert a lucerna ’gyökerei a 
talajvizet egyáltalán nem viselik el. 
Ellenben a szárazságot elég jól bírja. 
Ahol a lucerna a talajt szereti, ott 
azt semmiféle más takarmánynövény 
hozamban meg rém közelítheti. Táp- 
értékre, hozamra, magtermesztésre, 
s jövedelmezőségre — minden tekin­
tetben legfontosabb takarmányunk 
a lucerna. Nagy termést ad, hosszú 
Ideig kitart, ezért olcsó is.

Az ősszel vetett lucerna előnye, 
hogy a következő esztendőben már 
teljes termést adhat és vetésénél ne 
sajnáljuk tőle a műtrágyát.

Kik kaphatnak 
árpaszállitási engedélyt ?

Az Országos Közellátási Hivatal 
közli: a beszolgáltatáson felül ma­
radó árpával a termelő szabadon 
rendelkezik, az árpa forgalma sza­
bad. Csupán az a megkötöttség áll 
fenn, hogy szállításhoz szállítási 
engedélyre van szükség.

A. hatóságtól már sokan kérnek

szállítási engedélyt árpára. Árpa­
szállitási engedélyt azonban csak 
akkor lehet kiadni, ha a termelő 
kenyérgabonabeszoigáltatási kötele- 
zetttségének, vagy ha a rendelet 
érleimében árpát is köteles beszol­
gáltatni, árpabeszolgáltatási kötele­
zettségének már eleget tett.

Figyelemreméltó amerikai cikk. 
a magyar újjáépítésről

A legrégibb és legnagyobb ame­
rikai magyar lap, a Szabadság egyik 
legújabb száma 'figyelemreméltó 
cikket irt a magyar újjáépítés 
eredményeiről. A cikk szerzője, 
Békessy Imre „Pesti háztetők föloti“ 
címmel megírta, hogy milyen ha­
talmas ujjáépitési eredményt ért el 
az alkotó magyar demokrácia. 
Részletesen megemlékezik d rr ól, 
hogy Budapest összes lakott házá­
nak tetőzetét már helyreállították. 
Majd hangsúlyozza, hogy az egész 
országban az újjáépítés és az épít­
kezés terén imponáló ütefh tapasz 
taiható. A magyar újjáépítés ered­
ményeit dicsérő cikk Darvas József 
építés- és közmunkaügyi miniszter­
nek, a dolgozó Budapestnek és a 
dolgozó országnak a dicsőségét 
látja a figyelemreméltó és eddig 
elért eredményben.

A hatalmas példányszámban ki­
adott lap „Clevelandiban New- 
Yorkban, Chicagóban, Pittsbeurrli­
bán, Detroitban és St. Louisban 
jelenik meg, nyilván elkerült az 

I összes amerikai magyar kezebe.

akik a Budapestre utazott amerikai 
újságíró cikkéből is megállapíthatják, 
hogy a Magyarország ellen egyes 
oldalakról megnyilatkozó rágalom- 
hadjáratnak az újjáépítés terén sincs 
semmi alapja.

Belefulladt 
a Körösbe

Ifj. Nyeste Gábor 19 éves békés­
földvári fiatalember július hó 25-én 
kora délután két társával a Kőrösbe 
ment fürödni. Ahogy a vízhez érlek, 
Nyeste Gábor gyorsan vetkőzni 
kezdett, majd gyorsan a vízbe sza­
ladt, hogy meleg testét lehűtse. Ez 
volt a veszte, mert a következő 
pillanatban eltűnt a vízben. A még 
mindig vetkőző két barátja többet 
nem is látta.

Dávid révész hosszú keresés után 
rátalált a szerencsétlen fiatalember 
holttestére.

Pártmozgaiom
A Nemzeti Parasztpárt békési 

szervezete augusztus 1-én, vasárnap 
délelőtt fél 11 órakor választmányi 
gyűlést tart. Kérjük a választmányi 
tagok megjelenését.

Letartóztattak 
egy fcuzarejtegetőt

A gazdasági rendőrség ellenőrzése 
során Homoki István 160 holdas 
füzesgyarmat! gazdánál négy mázsa 
elrejtett búzát találtak. Megállapí­
tották, hogy a hatóságok elől elrej­
tett búza az ujtermésből származik, 
melyet sem a mázsakönyvben, sem 
az eredménylapon nem vezettek be.

Homoki Istvánt átadtak a gyulai 
ügyészségnek.

A nemesített paradicsom- 
mag termelése

A kecskeméti állami mezőgazda- 
sági kísérleti telepen a Magyar- 
országon számbajöhető 83 féle pa- 
radicsomfaita közül a legjobban be­
vált 4 fajtából folyik a tömeges 
paradicsommag- termelés.

E munka eredményeként 5000 
kát, holdra elegendő kiváló minő­
ségű nemesített paradicsomaiig fog 
a jövő idényben a gazdák rendel­
kezésére állni. A vetőmagszaporitás 
tovább folyik, a következő évben 
10.000 kát. holdra elegendő vető­
magot fognak kiosztani.

Betörőnőt fogott 
a rendőrség

A rendőrség elfogta Vetési Esztert, 
aki több betöréses lopást követett 
el az utóbbi hetekben. Betört Högye 
litván VII. kér. 136/.. sz. tanyájába, 
valamint Tóth Jánosué II,, Bánát- 
utca 25. sz. alá, ahonnan ruhaneműt 
lopott. Az elvetemült betörőnő 
édesapjától, Vetési Gábortól V. kér. 
Arany János utca 8. sz. alatti laká­
sáról élelmet, lisztet lopott.

A rendőrség Vetési Esztert át­
adta az ügyészségnek.

Kórházbautaíáskor 
a ke nyer jegyet be keli 

szolgáltain!
Békés község elöljárósága felhívja 

a lakosság figyelmét, hogy betegség 
esetén gyógykezelés céljából kór­
házba mennek, kenyérjegyüket, vagy 
amennyiben önellátók, a liszt be­
adásit igazoló szelvényt vigyék 
magukkal.

önellátók a Fogyasztási és Érté­
kesítő Szövetkezet terménykeres­
kedőjéhez kötelesek beadni napi 
ellátások biztosítására 15. dkg. Eb. 
lisztet és 4 dkg Fii. lisztet.

Ütőtől!
szakszerit javítása j
év. Píí s k i I
könyv üzletében
Ugyanott uj töltőtollak, 
papíráruk, ifjúsági és 
szépirodalmi könyvek
nagy választékban
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— A jövő héten a Székely 
patika tart éjjeli szolgálatot.

— Református istentiszteletek. 
A templomban délelőtt 9 ctakor 
prédikál Boros János, délután 7 óra­
kor a XVIII. Űrnapjáról káté magya­
rázatot tart Balogh Mátyás..— Kül­
területen prédikálnak *• Kőgye:csa­
tárban Nagy Lajos, Rosszerdőn és 
Magsárban Csokráéi László, Békés- 
Földváron és Fecén Tasnádi Gyuto, 
Szécsénykertben Csökmei László. 
Békés Erdőn és Vizesfáson dr. Szabó 
Lajos, Kamutkerten és Gvuron 
Gönczy Sándor.

— Beiratkozás a békési kerté­
szeti középiskolába.Felhívjuk azon 
tanulók figyelmét, akik ezévben óhaj­
tanak beiratkozni a kertészeti közép­
iskola I. -évfolyamába, hogy kérel­
müket augusztus hó 10 ig az iskola 
igazgatóságához adják be. Az igazga­
tóság.

— Értelmiségi ankét. Augusztus 
3 án, kedden este 7 órakor szép 
időben a MDF pártházában, borús, 
esős időben a S?DP volt helyiségé- 
gében értelmiségi előadást Urtanak, 
melyre partküiőnbség nélkül minden­
kit szívesen látnak. Előadás tárgya : 
M.vgyar Dolgozók Pirtja programja. 
Előadó Krafc ik Gábor járási fő­
jegyző.

— Sportértekezlet. Augusztus hó
1-én, vasárnap délelőtt pontosan fél 
11 ór^kvr a i ige ti helyiségben sport­
pálya-kerítés, a sport átalakítása 
tárgy?ban értekezletet tartunk, melyre 
a BMS£. BMÁV vezetőségét, vala- 
-mint a játékosokat, EPOSz tagokat 
es a sportkedvelőket meghívom. Te­
kintettel az ügyek fontosságára, el­
várom, bogy a . sportolók és sport- 
kedvelők nagy számbán :ognak ezen 
az értekezleten megjelenni. A Népi 
Sport Bizottság elnöke.

— Kereskedelmi társaság — 
fűtésre. A széntermelés és a for­
galom racionáiizálása érdekében il­
letékes helyen elhatározták, hogy a 
Magyar Álienr.i Szénbányák (MAS?.) 
a jövőben fűtési szén forgaiorrba- 
hozataiávaj ne foglalkozzék. A MÁSz 
a jövőben csak ipari szén átadását 
bonyolítja k. A fűtési szén forga- 
lofrbafcozatélát átveszi a néhány 
héttel ezelőtt r.iegalai- uU - Tűzkeres- 
kedelmi Rf (TŰKÉRT), amely most 
a M ALL ÉRD i.emelését és az im­
porttá forg íorjfcahczatalát végzi, de 
munkaköre sí főt bővülni. Az uj 
társ* ság gondoskodik a tüzelőidény 
beálltával a központi fűtésű házak 
szenekét sáről, a közintézményekről, 
sőt a magánháztartások és munka- 
vállalók kollektív szénelíátásáról is.

— 650.000 forintot fordítottak 
egészségügyi célokra. A megyei 
hároméves terv egészségügyi be- 
rcházásálból kiemelkedik a tödó- 
beteg-otlhonok, a napköziottbonok 
és a kútfúrásokra befektetett ösz- 
szegek nagysága. Tüdőbeteg-ott­
honokat 111 C00 forint befektetés­
sel hoztak rendbe, illetve építettek 
fen Nepköziotlhonokra 129.000 forin­
tot fektettek be és a vizvezetés, 
kútfúrás megyei viszonyhf b .n 162 
és fel ezer forintot emésztett fel. Je­
lentős összeget fordítottá csecsemő­
otthonok feiép:tésére és karbanUr 
tásár-. Erie a célra 12 000 forintot 
irányoztak elő, tüdőheleggondr.zőkra 
44.000 forintet, egésíségházak föl- 
rzer^:ésére 189.000 f rr*ot h^~r.- •- 
t: k !>>.

G umibélyegzók megrendelhe- 
tók a békés; Pefőfí-cyomdábafl.

— Katonai lóvásár. A budapesti 
I. sz. honvéd ló vásárló bizottság 
augusztus 5-én délelőtt' 8 órakor 
lóvásárt fart Békéscsabán. Vásárol­
nak 4—8 éves katonai hátas, vagy 
vonathámos lónak, megfelelő heréit 
és köztenyésztésre' nem engedélye­
zett ménlzvakat és azokért minősé­
güknek megfelelő árat fizet. Mérveket 
csak abban az esetben vásárolnak, 
ha az eladó azokat saját költségének 
veszélyére az átadás előtt ivartala- 
nitja.

— A vadásztársaságok az ala­
kuló közgyűléstől számított 30 napon 
beiül kötelesek az alapszabályokat 
a Magyar Vadászok Országos Szö­
vetségéhez Budapest, Szabadsajté* 
utca 5. elküldeni.
\ — Hazajött hadifoglyok. Líszkai 
András, Cselovszki János. Kőcser 
László, Tánczos István, Baji László, 
Szánthó István, Herpai János, Ma- 
tuska Pál, Karap Miklós.

— A hadifoglyok illetékmen­
tessége. A pénzügyminiszternek 
245 267. számú rendeleté értelmében 
& hazatért hadifoglyokat a hazaérke­
zésük napjától számított hat hónapon 
belül okirati és közigazgatási illeték- 
mentesség illeti meg : ipa rí gazol vény, 
lakás és üzlethelyiség, igénylése, se­
gély, orvosi és korházi ellátás, adó­
törlés és illetőségi bizonvitvány ese­
tében. Ugyancsak ez á*l a házassági 
családjogi és munkaügyi peres el ja 
rásokra is. A hadifogoly m ivói lei a 
volt Hadifogoly Bajtársi S?övétségé 
igazolja.

x A Békési Gyógyfürdő Egye­
sület augusztus hó 1-én, vasárnap 
délután 3 órakor tartja a gyógyfürdő 
üdülőjében rendes évi és tisztújító 
közgyűlését tekintet nélkül a meg­
jelent ta£ok létszámára. A vezetőség 
felkéri tagjait, hegy a közgyűlésen 
megjelenni szíveskedjenek.

x Meghívó. Az Egyesült Élei r e- 
zési Munkások intézőbizottsága érte 
siti a malomipari, sütőipari, hentes- 
ipari és a vendéglátóipari munkáso­
kat, hogy augusztus 1 én, vasárnap 
délelőtt 10 órakor a szakszervezet 
2. számú helyiségében taggyűlést 
tort, melyre a tagokat ezúton hívja 
meg a Vezetőség.

— Uj orvosi ellenőrző könyv 
rendszeresítése. 178.800—1948. 
No. renddlet értelmében uj ellen­
őrző könyvek lesznek rendszeresítve. 
Ezen ellenőrző könyveket augusztus 
1 tői 15-ig kell a Békési Kereske­
delmi Körtől beszerezni. Mindazon 
fűszer- és éielmiszerkereskedők, 
kocsmárosok, vendéglősök, mészá­
rosok, hentesek, cukrászok, tej­
es tejtermékek árusítói, élelmiszer- 
gyártással foglalkozók, valamint a 
boibélyok, fodrászok, akik azelőtt 
is egészségügyi ellenőrzés alatt állot­
ták, kötelesek edott határidőn belül 
a könyveket beszerezni.

,Baró ts»ág‘cMozgó

Szombaton, hét:ön 4-s kedden 7 és 9 
érakor, vasárnao 3. 5, 7 és 9 órakor.

A ROMLÁS 
ASSZONYA
Szigorúan csak 16 éven felüüeknvk.

A ’örtéovlmi exctika filmje.

Fi gye len; 1 Csütörtökön és pénteken 
7 es 9 órakor. 2 napig! FéJhelyárakkal!

fiz ezred fia
..Barátság Margó- nyári ajándéka. 2 napig !

SPOKT
LABDARÚGÁS

Békés vál.—Békéscsabai Agyag­
ipari MTE 3:2, 0:1

Az első. félidőben nem birtok gólt 
elérni a békésiek és az egyetlen gólt 
a csabaiak is egy rosszul sikerült 
hazaadásból szerezték.

Fordulás után a békési csapa? n tgy 
lelkesedéssel játszott és a már 2 : 0-ra 
vezető csabaiak ellen állandó fölény­
ben sikerűit megszerezni a győz !met. 
*A játék alapján nagyobbarányu is 
lehetett volna a győzelem.

Goilövők : Perdi, Szüce, Dohányos.

KOSÁRLABDA
B. Vasutas SE—Sarbadi EPOSz 

37: 28, 19 : 16
Ffi barátságos.

A Visszavágón* gyenge első félidő 
uián a második félidőben iramos 
mérkőzésen biztosai győztek a békési 
fiuk. Kosárdo’ook :X. Nagy 12, Szász 
11, Czira 8, Nhgy 4, Báli 2, illetve 
Puskás I 14, Molnár 6, Domokos 6, 
Czeglédi 2.

Sarkad» EPOSz—B. Vasutas 
19:10.

Női barátságos.
A tartalékosán kiálló békési iáryok 

hatalmas balszerencsével Tesztelték 
el a mérkőzést és tartalékosán is a 
játék stopján győzelmet érdemeltek 
vein?. Kosávdobók: T th 5, Kecskés 
és Aodrékó 2—2, Br-ns í, i letva Szabó 
és Molnár I. 6 — 6, Molnár II. 6, Gőg 2.

a koporsóig

Uj „Csepe;“ niMinpí havi 
ÜTO-a? 81»U&U5 részletre

200 literes VashOfdÓ topható
»ZZ i rO műszerésznél }

Születtek : Pocsaji Ferenc— 
Andor Eszternek fia Zoltán Vilmos, 
Pi?rei József — Somlyai Juliannának 
fia József, Perei István—Koosor Juli­
annának fia Sándor, Lbszkó István 
—Egerei Zsuzsannának fia István. 
Bécsi Sándor— Hajnal Zsuzsannának 
fia Sándor, Futaky Mátyás—Pankotai 
Eszter Margitnak fii Mátyás, Bán fi 
Pál—Petrás Zsuzsannának (ikrek) Pál, 
a másik balv1:született, Kis Gabor— 
Mester Juliaunáahk leánya Magdolna, 
Szilágyi Lá-izló—Tóth Zsófiának fia 
Imre, Reszelő Jí zsef—Faragó Francis­
kának kánya Magdo’ne, Balogh 
István — Domokos Eszternek Ivanya 
Eszter Anna, Barta Mihály—Kiss 
Annának fia MihaiyJ (320)

Házasságot kötöttek: Csapó 
János P&lfi Emmával. Füsüs István 
Szűcs Juliannával.

Meghaltak : Szabó László 4 
hetes, ifj. Nyeste Gábor 19 éves, 
özv. Megyeri Jánosáé Pocsai Juliánná 
80 éves, özv. Fekete Jánosné Pupp 
Juliánná 52 éves.

.1* Is: d? »“ M O IC $£ O j

Szombaton és hétiön 7 éa 9 órakor, 
va ármp 3, 5, 7 és 9 órakor

piumkarltigő
Kiváló magyar drámai film.

Jávor. Kerády. Gregu-. s'b. kitűnő 
- alakításé vai.

2

Varga
Sándor

terménykereskedő
felhívja a termelő közönség figyelmét, 
hogy Koiísuth-uic* 26. sz. alatt 
lévő raktárhelyiségében adó és beszol­
gáltatás címén beadandó terménye­
ket, úgyszintén szabsdforgalnm 
cikkeket (m á k g u b ó) 
azonnal átvesz.

ápróhirdetések
Használt Bohn-cserép, mesterge­

renda, szarufa, léc eladó Csabai-nt 54.

Elveszett egy töltőtől?. Megtalálója 
jutalomban részesül. Dr. Szekeres 
Méder-ház.

Villanyégők és villanyszerelési
anyagokNyeste vaskereskedőnél.

Házikoszt ebéd és v.-tosora bárkinek 
I., bér. Dobozi-ut 7. szám, a fürdővel 
szemben. 32

Használt arany és ezüsttár­
gyakat, régipénzeket a legmaga­
sabb áron veszek. Ravasz órás­
mester.

VII. kér. 65. számú tanya (kövesül 
mellett) 5 kisboiá földdel eladó. Ér- 
tekezni 55. szám alatt. 32

Eladó V. kér. Egyenes-utca 16. 
számú ház.

Zománc-, lakk- olajfesték min­
denféle porfesték, kátrány és 
barbóLum a legolcsóbban kap­
hatók Nyeste vas- és festék- 
üzletében.

Dobozon, Kossuth-tér 12. számú 
ház jómenetelu vendéglővel együtt 
eladó.

Egy ügyes fiút kifutónak, eset­
leg tanulónak felvesz Nyeste vas­
kereskedő.

E'adó 17 kishold föld IX. kér. 194. . 
Bővebbet II.,- Sip-ufca 20.

BÉKÉS

Kocsifesték, biflorfesték, valamint 
zománcfostékek minden színben. 
Békebeli minőségben a legolcsóbban 
pndióulaj, lakkbenzin, sósav, kéneav, 
fol'benzin^kocsikenőcs, nsftalin, klór­
ra ész kimérve, szappanfőzőszer, fai- 
minta papírok Csupornál kaphatók 1

Mülép, országos méretű kapható 
II., Iskola-utca 17.

Eladó egy tiLgyfa hsiőszobabutor 
Széchouyi-tér 21.

Bélmegyeren 18 kishold föld fe­
lesbe kiadó. Értekezni lehet Bélés, 
III-, Kert-utca 19. szám alatt.

Borosgyáni megállónál 12 hold 
szántó eladó. Érdeklődni dr. Sebők 
ügyvéd irodájában Irányi-utca 18.

Női és férfi fürdőruhákat leszállított 
áron árusítjuk. Garbó Kötött ing 
reklám áru 9 80 Ft HUPPERT 
JÓZSEF cégnél, Fő-tér.

Eladó egy család méh, országos 
méretű hármas kaptárral, egy jó 
állapotban lévő néprádió Kopasz­
utca 10.

Tőiökszigeien 15 hold föld tanyá­
val és szép gyümölcsössel, Mező- 
berényben 15 hold föld a IDgymssi 
dűlőben parcellákban is eladó. Bő­
vebbet Gábornó ingatlanközvetítő 
irodájában, Búzapiac.

A Békési Földmunkás Vadásztár­
saság, az 5. számú (tarho^i rész) 
vadászterületre vadőri állásra pályá­
zatot hirdet. A pályázók írásban 
augusztus hó 10-ig adják be pályá­
zatukat illetmény főbüntetésével 
Z. Bereczki Sándor elnökhöz.

Á Nemzeti Parasztpárt békésmegye! !*?!*- 
Megicleoik mieden vasárnap, 

r aíelös szerkesztő i Püski Sándor ár.
• relcl-'e kiadó: Heíyesi János. 

Jjariiesziőaég és k iadóhivatal: Békét, 
dr. Püski Sándor könyvesbolt 

Telefon : 53.
H?ideté£eket felveiztiak péntek d- a. 10 őrtfí 
Előrizaiéa dija egy negyedévre 7*20 forint 

Árt példányonként 60 fillér. 
.Nyomatott a Petőfi-nyomdában, Békés


